



ИНФОРМАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ ПО РАСШИРЕНИЮ УЧАСТИЯ ЖЕНЩИН И ИХ ВОВЛЕЧЕННОСТИ В МЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ, 2021 г.

ПОЧЕМУ ЖЕНЩИНЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРЕДСТАВЛЕНЫ В МЕСТНОМ КЕНЕШЕ?

Информационный материал

Женщины обладают теми же правами, что и мужчины, в том числе, правом представлять свои интересы в качестве депутата местного кенеша. Однако в силу предубеждений, негативных стереотипов представленность женщин в местных кенешах не соответствует их роли в обществе. Так, население Кыргызской Республики на 52% состоит из женщин, а в составе местных кенешей их доле не превышает 10%, то есть в пять раз ниже, чем должно быть.

Но почему так важно обеспечить представленность женщин в местных кенешах?



Местные кенешы – это верховный орган власти в системе местного самоуправления, который принимает решения, во многом определяющие условия жизни каждой семьи. Местное самоуправление – наиболее близкая часть системы управления, от кенеша во многом зависит качество жизни в муниципалитете. Недостатки работы местного самоуправления отражаются на всех гражданах, вне зависимости от пола, но все же в первую очередь – на женщинах. Именно женщине чаще всего

приходится справляться с последствиями этих проблем: отсутствием воды, плохим состоянием дорог, нехватки мест в детских садах, пробелами в благоустройстве и вывозе мусора. Поэтому будет справедливым, если количество женщин в местных кенешах увеличится, а их доля если не сравняется, то хотя бы приблизится к их доле в составе населения страны. Именно поэтому законодатели ввели норму о 30% квоте резервирования мандатов местных кенешей для женщин.

Женщины готовы принимать участие в решении вопросов местного значения в полной мере, они образованы и подготовлены к этой работе, в том числе и потому, что уже решают многие похожие проблемы в своей обычной жизни.

Женщины управляют семейными финансами – распоряжаются домашним бюджетом, покупают продукты и платят за коммунальные услуги!

Женщина бережлива и знает цену каждой копейке, помнит о нуждах и потребностях каждого члена семьи. Так депутат-женщина справедливо и взвешенно будет рассматривать вопросы местного бюджета, думая о завтрашнем дне, бережно относясь к ресурсам, убеждая депутатов финансировать решение социальных вопросов, а членов сообщества – вовремя вносить налоговые платежи и плату за коммунальные услуги! **Женщина-депутат – это сбалансированный местный бюджет!**

Женщины формируют будущее нации – воспитывают детей!

В большинстве семей основную роль в заботе о детях играет женщина – мать, сестра, бабушка. Потому, что женщина заботлива, умеет любить и сопереживать, проявляет милосердие и заботу. Так женщина-депутат местного кенеша будет учитывать и интересы тех, кто больше всех в этом

нуждается – детей, стариков пожилых, всех, кто находится в уязвимом положении! Женщина-депутат будет стремиться создать более лучшие условия для образования и дошкольного воспитания. **Женщина-депутат – это здоровое, образованное поколение!**

Женщины заботятся о здоровье нации – лечат людей!

Не секрет, что младший и средний медицинский персонал – это женщины, среди врачей женщин тоже большинство. Женская рабочая сила в Кыргызской Республике сконцентрирована в не самых высокооплачиваемых видах экономической деятельности, таких как: здравоохранение и социальное обслуживание населения (83,2% женщин), образование (80,2% женщин)¹. Высокая представленность женщин в таких социально значимых сферах дает полное право женщинам иметь свой голос на уровне принятия решений в местных кенешах, тем самым предлагать эффективные меры по решению вопросов здоровья в семье, в сообществах, внедрять меры профилактики и укрепления здоровья. **Женщина-депутат внесет реальный вклад в укрепление здоровья населения!**

Женщины берут ответственность за порядок в доме и в сообществах!

Женщины жертвуют свое время на неоплачиваемый домашний труд. Женщины уделяют ведению домашнего хозяйства в среднем около 4 часов 30 минут ежедневно, затрачивая на это почти 20 % суточного фонда времени. У мужчин эти затраты занимают менее 7% времени и составляют немногим более одного часа. Женщина занимается вопросами бытовых условий, внимательна к вопросам чистоты, уюта, света и тепла в доме. Так, став депутатом местного кенеша, женщина приложит максимум усилий, чтобы села и города стали чище, уютнее и теплее! **Женщина-депутат – улучшение условий жизни в городах и селах!**

Женщины ускорят решение проблемы семейного насилия!

Согласно МВД КР² в большинстве случаев жертвами семейного насилия становятся женщины. В 2019 году в кризисные центры и другие специализированные учреждения по фактам семейного насилия обратилось около 8 тыс. человек, большинство из которых – женщины 85%. Рост числа депутат-женщин в составе местных кенешей позволит активизировать работу органов МСУ в сфере противодействия семейному насилию, принятию действенных мер, что сохранит жизнь и здоровье женщин и детей. **Женщина-депутат – это реальное решение проблемы семейного насилия в сообществах!**

МЫ ДОВЕРЯЕМ ЖЕНЩИНЕ СТАТЬ ДЕПУТОМ МЕСТНОГО КЕНЕША, ВЕДЬ ЭТО:

- сбалансированный местный бюджет!
- улучшение условий образования!
- это мир и гармония в местном кенеше!
- чистота и уют в городах и селах!
- сокращение случаев семейного насилия!



Подготовлено Институтом политики развития в рамках Проекта «Проведение информационной кампании по расширению участия женщин и их вовлеченности в местные выборы», финансирование ПРООН
Поскольку документ разрабатывался на русском языке, в случае расхождений текста на русском языке в текстах на кыргызском и английском языке, правильным считается текст на русском языке.

Мнения, выраженные в этой публикации, являются мнениями авторов и не обязательно отражают взгляды Правительства Швейцарии.

Мнения, выраженные в этой публикации, необязательно отражают точку зрения Организации Объединенных Наций, Программы развития Организации Объединенных Наций, ее программ/проектов или правительств. Употребляемые обозначения не означают выражения какого-либо мнения относительно правового статуса той или иной страны, территории или района, или их границ.

Электронная версия доступна на Портале лучшей практики www.myktyaimak.gov.kg

Просьба при распространении пособия или его частей в любой форме и любыми средствами, электронными или механическими, включая фотокопирование, звукозапись, любые запоминающие устройства и системы поиска информации, уведомлять издателей по адресам электронной почты: Office@dpi.kg

¹ <http://www.stat.kg/media/files/350d443d-6589-47c3-8254-8d649ac5387c.docx>

² <https://www.mvd.gov.kg>